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Viene quindi 1' ordine del giorno dell 'ono-
revole De Amicis ed a l t r i deputa t i , così mo-
dificato : 

« La Camera, r i t enu to che le ferrovie 
debbano essere eserci ta te in modo da r ispon-
dere al fine per cui furono costruite, confida 
che i l Governo provvederà affinchè sul la l inea 
fer roviar ia Caste l lamare Adriat ico-Sulmona-
I s e r n i a C a i a n e l l o si compiano subito quei 
lavori che sono necessari per render la a t t a 
a p iù faci l i e r ap ide comunicazioni con Na-
poli da Ancona, dagl i Abbruzzi e dal Mo-
lise. » 

Onorevole relatore, l ' acce t ta così modi-
ficato ? 

De Nava, relatore. Sì. 
Presidente. Onorevole minis t ro , accetta 

ques t ' o rd ine del giorno del l 'onorevole De 
Amic is? 

Baìenzano, ministro dèi lavori pubblici. Con 
questa modificazione l 'accetto-

Presidente. Al lora lo pongo a par t i to . 
Chi lo approva voglia alzarsi. 
(È approvato). 
Rimane ora l 'ordine del g iorno dell 'ono-

revole Licata . 
« La Camera inv i ta il Governo a pre-

sentare p r ima delle vacanze est ive un di-
segno di legge per provvedere anche par-
z ia lmente al la costruzione delle ferrovie 
complementar i . » 

Onorevole minis t ro , El la non lo accetta? 
Baìenzano, ministro dei lavori pubblici. Ho 

pregato l 'onorevole Lica ta dì r i t i ra r lo , anzi 
mi meravigl io che l 'onorevole Lica ta non 
sia presente, perchè mi aveva d ich iara to di 
r i t i ra r lo . 

Presidente. L 'onorevole Licata non è pre-
sente.-

Vuol di re che il suo ordine del giorno 
ss' in tende r i t i ra to . 

F i n i t i così gl i ordini del giorno, pas-
siamo alla discussione dei capitol i , con la 
solita avver tenza che quel l i sui qua l i non 
si fanno osservazioni si in tendono appro-
va t i con la semplice le t tura . 

T I T O L O I . Spesa ordinaria. — Categoria 
pr ima. Spese effettive. — Spese generali. Capi-
tolo 1. Ministero - Personale di ruolo (Spese 
fisse), l i re 740,110. 

Capitolo 2. Ministero - Spese per t ras fe r te 
e per indenni tà diverse al personale del-
l ' amminis t raz ione centrale , l i re 5,000. 

Capitolo 3. Compensi e grat if icazione al 
personale de l l ' amminis t raz ione centra le e 
del Regio I spe t tora to Generale delle s t rade 
ferra te , l i re 30,000. 

Capitolo 4. Sussidi ad impiega t i e al 
basso personale in a t t iv i t à di servizio del-
l ' amminis t raz ione centrale e del Regio ispet-
torato generale delle s t rade ferrate , l i re 
30,000. 

Capitolo 5. Sussidi ad impiega t i inva l id i 
già appar tenen t i a l l 'Amminis t raz ione e loro 
famigl ie , l i re 67,000. 

Capitolo 6. Assegni e spese diverse di 
quals ias i na tu ra per g l i adde t t i ai Gabi-
net t i , l i re 8,500. 

Capitolo 7. Spese d'ufficio, l ire 73,860. 
Capitolo 8. Manutenzione, r iparaz ione ed 

ada t t amento di locali, l i re 15,000. 
Capitolo 9. Spese postal i (Spesa d'ordine), 

l i re 3,000. 
Capitolo 10. Spese di s t ampa e per la 

pubbl icazione del bol le t t ino ufficiale del 
Ministero - P r e m i ai funz ionar i autor i delle 
migl ior i monografie tecniche ed ammini -
s t ra t ive , l i re 27,800. 

Capitolo 11. P rovv is ta di car ta e di og-
get t i var i di cancelleria, l i re 17,950. 

Capitolo 12. Residui pass ivi e l imina t i 
a senso del l 'ar t icolo 32 del testo unico di 
legge sulla contabi l i tà generale e rec lamat i 
dai credi tori (Spesa obbligatoria\ per memoria. 

Capitolo 13. Spese casuali , l i re 39,500. 
Capitolo 14. Spese di l i t i (Spesa obbliga-

toria), l i re 20,000. 
Capitolo 15. Acquisto di l ib re t t i e di 

scontr ini fe r roviar i (Spesa d'ordine), l i re 500. 
Debito vitalizio. — Capitolo 16. Pens ioni 

ordinar ie (Spese fisse), l i re 2,076,000. 
Capitolo 17. I n d e n n i t à pe r una sola volta, 

invece di pensione, ai t e rmin i degl i ar t i -
coli 3, 83 e 109 del testo unico delle l egg i 
sulle pensioni civi l i e mi l i t a r i approva to 
col Regio Decreto 21 febbra io 1895, n. 70, 
ed a l t r i assegni congeneri l ega lmen te do-
vut i (Spesa obbligatoria), l i re 43,000. 

Genio civile. — Capitolo 18. Personale di 
ruolo (Spese fisse), l i re 3,350,570. 

H a facoltà di par la re l 'onorevole Agugl ia . 
(Non è preserie). 
Ha facoltà di par lare l 'onorevole Cal-

deroni . 
Calderoni. Mi pe rmet te rà l 'onorevole mi-

nis t ro che io g l i r ivolga una breve racco-
mandazione. Già nel la discussione generale 
fu r i ch iamata la sua a t tenzione sul perso-
nale di ruolo, ed egl i oggi ha dato delle ri-
sposte molto rass icurant i . Eg l i ha fa t to due 

•considerazioni a proposi to del personale e 
delle condizioni del personale s t raord inar io . 
Ora io mi permet to di r ivo lgere a lui una 
calda p regh ie ra , che nel la compilazione di 


